

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVI & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

РІК III.

Ч. 22.

СЕРЕДА, 16. МАРТА 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MARCH 16th, 1920.

№ 22.

VOL. III.

ПРАВДИВІ ВІСТІ ПРО ПОДІЇ В РОСІЇ.

Урядові совітські телеграми висловлюють вибух повстання в Кронштаді і заперечують всякі інші вісті про заворушення в Росії.

В Москві і Петрограді ніяких заворушень не було.

МОСКВА, 5. марта. — З приводу того, що в заграничній пресі поширено вісті про минулу революцію, заворушення, ворохобні і т. п. в Росії, совітське правительтво подає дог відомості дійсні факти:

“В Москві і Петрограді панує яснові спокій.

Перед тижнем на домагане робітників переведено зрівнянню порцій поживи. З сього приводу робітники в державній друкарні в Москві, які діставали додаткову порцію, підняли протест і вислали делегатів до інших фабрик, роблячи зусилля намовити їх до страйку.

Робітники других фабрик, свідомі, що зарядження правительтва є справедливим і оправдані, відказалися взяти участь в демонстрації, яка й безпробовно скінчилась ся.

Жовіри, стоячи на становищі, що страйк не має слушної підстави, хотіли зробити демонстрацію на знак, що вони зі страйком не годять ся. Се було одинокою підставою до вістий “про бунти серед військ”.

Подібне дучило ся і в Петрограді, коли робітники в одній фабриці, які мали додаткову порцію поживи, протестували проти зрівнянню порцій поживи. Але й в Петрограді сейчас наступив спокій”.

Кронштадська авантюра зближається ся скоро до кінця.

НЬО ЙОРК, 9. марта. — Журнал “Совет Рощія”, який виходить в сім місті одержав вчера точні урядові вісті про останні заворушення в Кронштаді, які дали підклад капіталістичній пресі до фантастичних історій про вибух контрреволюції і про упадок совітського правительтва в Росії.

Урядові вісті в Москві виказують, що незначні заворушення, які мали місце в Кронштаді, мали виключно льокальний характер.

Телеграма від “Рости” (Російська Телеграфічна Агенція) з Москви звучить:

МОСКВА, 6. марта. — Останні отади кронштадської авантюри носять признаку великого розчарованя самих учасників сеї революції. Тепер відбувається боротьба між ними самими. Частина ворохобників хоче піддати ся, не видячи нішого виходу з сього положеня. Доневогоди між ворохобниками прийшло, коли до Петрограду прибув Троцький, щоби взяти контролю у свої руки.

Революційна Військова Рада Републики видала слідуючу прокламацію, підписану Троцьким, Камєневом, Тухачевським і Лебєдевом:

“Правительтво робітників і селян видало приказ, щоби збунтований корабель був без пробовочно звернений в руки Совітської Републики. Видано наказ, щоби всі ті, що підняли свою руку проти соціалістичної вітчизни безпробовочно зложили своє оруже, розоружили непослушних і видали їх безпробовочно в руки совітських властей та випустили на волю увязнєних комісарів і інших представників правительтва. Лише ті, що безуспішно піддадуть ся, можуть надіятися помилованя зі сторони Републики. Рівночасно видано приказ приготувати все, щоби

здавити ворохобню оружною силою. Відповідальність за всякі терпіння, які прийшло ся знести мирним мешканцям з причини сеї ворохобні, спадає в цілости на білоговардійських ворохобників. Се є послідна острогога”.

Розчарованє було прискорєне, коли по перших днях рабуку засоби поживи стали скупи. Розпучливі зусилля капіталістичних агентів і інших контрреволюціонерів, а разом з ними й фінської білої гвардії, яка передістала ся до Кронштаду, щоби піддержати мораль серед ворохобників і утворити контрреволюційний бойовий фронт, скінчили ся цілковитою невдачою.

Моряки втратили охоту, коли викрито потайні цілі агентів, і вони відмовили ся підлягати спільній команді. Деякі групи моряків хочуть утворити новий совіт, залоза корабля “Петропавловська” хоче осунувати анархістичну комуну, інші знова є зовсім байдужі, коли не стало складів, які можна би рабувати. Агенти-провокатори робили зусилля, щоби намовити ворохобників до бомбардованя міста, але їм не по вєло ся.

Можна надіятися, що ціла справа кожної хвилі може бути полагождена”.

(Справа заворушення в Кронштаді не стоїть в жадній звязи з демонстрацією робітників в Москві і Петрограді. Заворушення в Кронштаді — се праця царських офіцїрив на спілку з деякими меншевицями і соціалістами революціонерами. Кільком царським офіцїрам вдало ся це в половині лютого дістатися при допомозі французьких агентів до Кронштаду. Першою признакою праці контрреволюціонерів була резолюція принята дня 1. марта в Кронштаді, в якій містило ся домаганє в справі поновного вибору совіту в Кронштаді. Коли й на се пристано, учасники контрреволюції поставили нове домаганє, жадаючи, щоби голосованє відбуло ся на покладі корабля “Петропавловська”.

Властива ворохобня розпочала ся дня 2. марта. В ній взяли участь меншевики і соціалісти революціонери, називаючи себе безпартійними. Номінальними провідниками ворохобні в Кронштаді були Петришенко, давний касїєр на кораблі “Петропавловськ”, і Турин. Властивим однак провідником є капітан Куржсар, один з давних царських офіцїрив. Ген. Козловський є особою меншої ваги.

Часопись соціалістів революціонерів, яка виходить в Рєвалю, а яка була роздавана серед прихильників ворохобні, робила надію, що на поміч посїднїшїм їм сейчас Естонія і Фінляндія.

Кронштад, говорючи у військовім змислі, не находив ся ані на хвилю під контролею ворохобників аж до таких розмірів, щоби міг загрожувати Петроградові, тимбільше, що арматї форту “Красная Горка” контролюють вповні Кронштад”.

Телеграма Нуартеви.

НЬО ЙОРК, 10. марта. — Тутешній журнал “Совет Рощія” одержав нині з народного комісаріату заграничних справ слідуючу телеграму:

МОСКВА, 9. марта. — Фан-

тастичні історії, поширені за границею про революції, боротьбу на улицах і бунти в Петрограді, Москві і в інших містах є чистою видумкою.

Кронштадська авантюра є відокремлєним випадком без всякого дальшого впливу.

Банда царських генералів і французьких шпїгунів скористала з недоволеня серед кронштадських моряків, яким тимчасово відобрано додаткову порцію поживи. Але тепер, коли розкрито контрреволюційні плани заговорників, моряки почали покидати генералів і їх банду.

Контрреволюціонери мають ще й досї під своєю контролею военний корабель “Петропавловськ”. Наші кріпосні арматї старають ся положити скорий кінець цілій авантюрі. Що ми сього скорше не зробили, то лише тому, що нам шкода корабля і людей, яких держать на кораблі у визинї.

Совітські війська під особистою командою Троцького і Тухачевського держать положєнє сильно у своїх руках.

В Москві панує спокій як в невідло в ново-англійськїм селі. Здивованє напис з веселого запанувало в Москві, коли одержано вісті зза границі, які доносили про криваву боротьбу на улицах Москви.

Алярмуєчи донєсення мають, як показуєть ся, на цілі недопустити до мира між Росією і Англією і Німєччиною.

Бувши члєни російського соціалістичного бюро в Нью Йорку працюють всі сильно в різних урядах. Людвик Мартєнє удаєть ся в подороз по Росії, щоби познакомити ся з відносинами. Артур Адамс, бувший голова технічного департаменту соціалістичного бюро в Нью Йорку, займаєть ся організованєм фабрик для американських емігрантів, які виявляють велику охоту служити совітам.

Сєнтері Нуартева, Комісаріят Заграничних Справ.

Телеграма Чічеріна.

ЛОНДОН, 9. марта. — Народний комісаріят заграничних справ Совітської Росії Чічерін, вислав телеграму до голови мїрової делегації в Рїдзі, в якій сказано, “що в Петрограді панує вповні спокій та що в Москві не було і нема жадних заворушень”.

Телеграма додає: “В Петрограді не було жадної мобілізації ані не копанє ровів. Люди працюють без жадної перепони дальше. Армія удержує лад; не комуністи, але правильні жовіри. В Москві нема жадних заворушень”.

Капіталістична прєса майже зовсім не містить урядових звітів російського правительтва, подаючи дальше сензаційні вісти про “революцію” в Росії.

Ультиматум петроградського пролетаріату.

МОСКВА, 9. марта (бездротна телеграма). — “Петроградський пролетаріят зметє контрреволюціонерів з лиця землї”, говорить ся в урядовім звіті.

“Совіти рішили відложити на один день ліквідацію кронштадського повстаня. Однак ся перєра не є признанєна для царських офіцїрив і їх соціалістичних помічників, які планують довести до проливу крові, а відтак утечи до Фінляндї”.

Кронштадське повстанє плянує ся в Парижі.

ПАРИЖ, 10. марта. — “Матєн” дізнає ся, що протисовітська резолюція, якої центром є

Кронштад, була плянована в Парижі російською партією соціалістів-революціонерів.

Деякі провідники сеї партії виїхали до Рєвалю; один з них Чернов, вже є в тім місті.

Троцький не хоче бомбардувати Кронштаду.

ЛОНДОН, 14. марта. — Як доносять наші тут нині відомості, Лев Троцький, російський совітський міністер війни, рішив наложити на Кронштад блокаду. Причиною, що Троцький не хоче бомбардувати міста є се, що там находить ся военний корабель “Петропавловськ”, котрий він хоче заховати.

Кроваві демонстрації проти Чорчїла в Єгїпті.

АЛЕКСАНДРІЯ, Єгїпет, 11. марта. — Тутешна поліція, яка хотіла розбити демонстрацію, проти Вінстона Спенсєра Чорчїла, нового секретєра колєної, який має обітати справи Єгїпту в свої руки — зістала обкидана камінєм і була привєлена втікати. На поміч поліції прийшли свїжі відділи і почали стрїляти в товпу, підчас чого убили три особи а інших ранили.

Чорчїл прибув до Каїра в супроводі представників міністерства війни в звязи з справами Арабїї і Палєстїни — в четєр. Він уникнув ворожої демонстрації студєнтів, які чекали на него на аїрї, висїчили з потуги кілька миль від міста і поїхали до свого готєлю автомобілем.

Малі спорадичні античорчїльські демонстрації відбули ся в Александрїї в вївторок і середу.

Закликають німєцьких робітників до повалєня правительтва.

БЕРЛІН, 11. марта. — Вчера відбуло ся тут в Люстгартєн рїдїонє вїче, на котрім бесїдники закликали до повалєня теперішнього німєцького правительтва і встановленя пролетарського правительтва в союзі з Росією. Демонстрацію уряджену в цілі напїятованя “капіталістичних домагань” аліантів в Лондоні.

По вічу прийшло до потроз кровопролитя. Велика товпа рушила з Люстгартєну і посунула по Ундєр ден Лїндєн. Зорганізованого походу не було, однак поліція наставила свої карабіни і загрозїла, що буде стрїляти, коли товпа не розїїде ся. Робітники послушали.

В поході несено сотки червоних прапорів і з десяти тисяч грудий гремів “Інтернаціонал” заки бесїдники заняли свої підвисєнє, щоби заявити, що “капіталісти своїми лондонськими рішенєми хочуть засудити нас на голод і зарїз”.

Совітсько-польський мировий договір укїнчений.

ЛОНДОН, 14. марта. — Дєпеша з Рїги до лондонського “Таймсу” доносить, що мировий договір між совітськими рєпубликами і Польшею вже укїнчений.

Поєти Загуд і Савченко працюють в Комуністичній Партії.

Дмитро Загуд став у Київї, як доносить “Рїдний Краї”, — офіційним члєном Комуністичної Партії; другий поєт, Яків Савченко, є редактором большевицької часопїси в Жи- томїрі.

НІМЦІ ПРОТИ ОКУПАЦІЇ ІХ КРАЮ АЛІЯНТАМИ.

Протєст німєцького правительтва проти наступу.

БЕРЛІН, 8. марта. — Німєцький прєзидент, Фрїдрїх Еберт, оголосив нині прокламацію, в якій заявляє, що Німєччина не є в силі ставити опору насильним методам аліантів, які займають нові німєцькі землі, і рівночасно протєстєе проти всякого нарїшеня мирового договору.

Німєччина відклїкала амбасадорів з аліантських країв.

БЕРЛІН, 9. марта. — Становище німєцького правительтва суворо Антанті характеризуєть ся найлучше тим, що відклїкано німєцьких амбасадорів з Лондону, Парижа і Рїму. В урядових кругах заявляють, що се не є ворожим актом зі сторони Німєччини, а лише найострїйший протєст проти наїзду на німєцьку територію.

БРУКСЕЛЯ, 9. марта. — Д-р Лїндєсберг, тутешній німєцький посол, виїхав вчера до Берліна, відклїканий своїм правительством.

Відклїканє послів є протєстом проти зломаня договору.

ЛОНДОН, 10. марта. — Телеграма з Берліна доносить, що німєцьке правительтво рішило не послати назад своїх послів до аліантських країв, доки аліантський війська не уступлять на границю, визначєну версальським договором.

Німєцький посол в Рїмі звїстив на місці, бо італійські війська не беруть жадної участї в окупації Німєччини.

Німєцьке правительтво стануло на сім становищі, що аліанти зломали мировий договір, звільняючи її тисясамі від всяких зобовязань, які Німєччина приняла на себе підписуючи мировий договір.

Аліанти наложать 50% податку на товари, експортовані з Німєччини.

ЛОНДОН, 9. марта. — Нині відбула ся спільна нарада прємієрів, на якій дискусовано над способами стягненя з Німєччини назначеного відшкодованя.

Бонар Ло заявив на нинїшнім засїданні в палаті послів, що небагато буде внесений законопроект, на підставі якого буде наложено 50% податку на товари, експортовані з Німєччини.

Німєцька буржуазія на розпутью.

БЕРЛІН, 9. марта. — Комуністичний орган “Роте Фанє” пише:

“Німєцька буржуазія є бо- жазлива і слаба поміж капіталістичними рабїнниками заходу і пролетарською силою сходу. Німєцька буржуазія не знає тепер, чи боронити ся перед захолом, чи зарезинувати і подати руку пролетаріатови сходу”.

Орган центрального комітєту независимих соціалістів “Фрайгайт” заявляє, що домаганя аліантів поза границі можливости означє нищеня і закріпощєня робітничих клєс.

“Фрайгайт” заявляє дальше, що акція аліантів вказує на банкротство капіталістичного товариства, і визнає робітників всіх країв на день 13. марта до демонстрації проти всякого розвизуваня силою проблемів, авторєних війною”.

Французькі комуністи проти окупації аліантими Німєччини.

ПАРИЖ, 9. марта. — Екзекутивний комітєт комуністичного крила французької соціалістичної партії ухвалив сьогорішньої резолюцію з покликєм на міжнародну конференцію французького, британського, італійського і німєцького пролетаріату в цілі обміркованя спільної акції з приводу наложєних антантою кар на Німєччину.

Тут прєдсказують, що комуністичним провідникам, які не є ще під ключем, трафить ся щось неприємного, як прємієр Брїян вернє з Лондону.

“Дейли Гералд” заповїдає нову революцію.

ЛОНДОН, 9. марта. — Навіть не вся капіталістична англійська прєса вїрїть в корисний вїслід нового наступу аліантів в глїб Німєччини.

Орган партії праці “Дейли Гералд” заповїдає, що з сьогорішнього витворить ся нова революція.

“Дейли Гералд” називає сей наступ “тріумфом французької політики пістї” і додає: “Маршалок Фош по упівні кількох місяців докаже, як легкий був марш до згуби”.

“Дейли Гералд” робить заклад англійському правительству, що воно улягло Франції.

Демонстрація безробітних в Англії.

ГЛЕЗГОВ, 9. марта. — Підчас торжественного принятя англійського наслідника прєстола містом уладили безробітні демонстрацію. Головним уличним містом переходив похід безробітних, які несли таблиці з відповідними написями.

Робітничі радні міста протєстували свого часу проти величезних коштів на принятя князя, коли сотки родин примирають з голоду.

Рєемїграція до Росії.

БЕРЛІН, 8. марта. — Статистика совітського правительтва виказує, що в протугу останних шість місяців повернуло до Росії 123.985 осіб.

ПРЕДСТАВЛЕНЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В ЧЕТВЕР, 17. МАРТА С. Р.

Тов-о ім Т. Шевченка з Бруклєнд

відіграє

прєгарну драму в 5-ох діях з під пера Б. Грінченка, п. н.

“СТЕПОВИЙ ГІСТЬ”.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ц. ПОЧАТОК О ГОД. 8.30 ВЕЧ.

Половина чистого доходу признанєна на “Укр. Робітничі Вісті”.

В СУБОТУ, ДНЯ 19-го МАРТА,

Драматично-Співаський Кружок Укр. Робітничого Дому при участї Драм. Тов. ім. Ів. Котляревського

відіграє

чудову романтичну мєльодраму з українського і цїганського житя зі співами і танцями в 5-ох діях після славної повісти Крашевського п. н.

“ХАТА ЗА СЕЛОМ”.

Спєціална сцєнерія, декорації і костюми. Згадана мєльодрама надзвичайно гарна і поучаюча. Представлєє нам жите цїганів волокїтїа по українських сєлах. Рівнож се одна з найкращих мєльодрам, яка має великий успїх в репертуарї українського театру у Львові.

УВАГА! Куртина підносїть ся точно 8.15 вечєром.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТИВ.